养不起

不起

累不起

# 要生二孩,你该如何理财

"生二孩不?"近一段时间,大家茶余饭后讨论最多的无疑是国家全面放开生二孩生育政策。 其中不少人之所以放弃生二孩,就是因为"生得起,养不起",多养育一个小孩面临着不轻的金 钱压力。有没有办法能够让大家在不降低生活质量的前提下,解决这个问题呢?

到 6 岁, 大约为 28.8 万元。而

长沙的幼儿园价格约在1500 元/月,一年支出1.8万元,一

般读3年,约支出5.4万元。

此外, 小孩的奶粉钱、衣服钱,

游玩的费用,一年1万元应该

不算多。这样,对李林夫妇来说,

在第二个小孩6岁前,大约支

出 40 万元。上学后,不算保姆

费, 光教育支出, 小学支出约

1万元一年, 计6万元; 初中、

高中到大学毕业, 平均一年至

少2万元,这合计约20万元。

如果算上旅游、生活消费等其

它费用,从小学开始,平均每

年还得至少增加1万元,这合

计16万元。粗略算起来,增加

一个小孩的费用,约为82万元。

而大女儿现在每月支出3700

元,一年支出约4万元,到小

学毕业还有4年,约支出16万

元;从初中到大学毕业,参照

前面的算法,平均3万元一年,

需要30万元;两项合计46万

元。"如果算上兴趣班、生病

等费用,每个小孩每年还得增

加1万元,从小学算到高中毕

业的话,每个小孩分别增加12

如此算起来, 把第二个

万元。"李林补充说。

孩子供养到大学毕业,

#### 没父母照看小孩, 在长沙再生一个将支出约 90 万元

"我是会生二孩的,一个孩 子太孤单了! 如果他有个兄弟 姐妹,等我们老了,也能够有 商有量, 互相帮衬。"长沙市民 彭女士在得知国家全面实施一 对夫妇可生育两个孩子政策后, 肯定地表示。邵东县城居民邓 女士则很犹豫,她告诉今日女 报/凤网记者:"生得起, 养不 起啊!"一位北京大学毕业的 父亲更是在《一位 70 后老爸不 生二胎的理由》里说:"孩子不 只是十月怀胎这一个简单步骤, 培养他是一个巨大的工程。如 果你没有足够的精力、时间、 经济地位, 如果你给不了你的 孩子足够的培养环境和生活环 境,你只能害自己和害孩子。 就我而言, 即便生二胎有千般 的好、万般的妙, 我还是决定 不生二胎! 因为, 在一二线城市, 要二胎意味着你将失去几乎所 有自己的生活。"

长沙市民李林(化名)和 丈夫钟意(化名)都非常想生 二孩,家有女儿8岁,上小学 三年级,但他们自己工作太忙, 经常早出晚归, 加上双方父母 都已经年迈, 因此只能请人早 晚接送女儿上学,同时把女儿 放入托管班。"女儿托管 1600 元/月, 请人早晚接送女儿和 做饭 1100 元 / 月。女儿每月学 习用品、游玩, 以及零食等消 费支出1000元。"如果生二孩 的话, 又要增加一笔不小的开 支。据记者了解, 在长沙, 如 果选择月子会所,价格则在2 万-6万元之间。而长沙月嫂价 格大多在 3800 元到 8800 元之 间。"为了让保姆尽心尽力,逢 年过节,也总得包个红包吧。" 如此以月薪4000元计算,一 年支出 4.8 万元, 如果带小孩

#### 理财师的理财对策



"其实符合条件的人都可以生 二孩。以前人们经常说一句话,'添 个人, 加双筷子'。不过, 对于那 些不是特别有钱,又不想降低自 己生活质量的家庭, 尤其是需要 请保姆照看小孩的家庭来说,为 了生二孩就得想办法理财。"光大 银行长沙分行金融理财师黄晓提 醒, 理财的第一个途径, 当然是 努力工作,继续加薪,或者是创业, 获得更多财富。但对升职空间不 大的夫妇来说,运用投资理财的 手段, 不失为一个好方法。

黄晓以李林夫妇为例提出了自 己的理财对策。

据了解, 李林是某公司文员, 月收入5000元。丈夫钟意是某 公司技术人员, 月收入1.2万元。 年终奖,合计5万元。另有家庭 存款 20万元;基金 5万元。家庭 支出方面,除了女儿的支出,家

庭日常生活支出2000元 /月;房贷3500元/月,还 要 15 年还清; 车费用 1200 元/月。逢年过节看望双方 父母,合计2万元/年。保 险支出2万元,大人有意 外险、重疾险; 小孩买了万 能险等。

黄晓认为, 李林家庭年 总收入为 254000 元, 每年 支出 164800 元, 一年净收 入为约9万元,接下来6年 的净收入约54万元。如果 生育二孩,二孩6岁前支 出约为40万元,大女儿小 学还需要支出 4万元,初中 前两年支出约4万元。这 意味着,在接下来6年中, 李林夫妇支出约需48万元。 也就是说, 李林家庭6年 间可以节余6万元,平均一 年1万元。但是,生活中难 免有些其它的支出, 比如疾 病, 比如小孩要上兴趣班 等等, 这1万元一年应该来 说是非常不够的。也就是 说,在生第二个小孩的头6 年内, 李林女士家庭如果 不做理财,将极有可能没有 什么盈余。

#### 黄晓的理财建议如下:

一、由于李女士女儿当 前读小学的支出和将来读初 中、高中和大学的支出差不 多, 加上李林女士有为女儿 购买万能险, 可知李女士的 理财重点是针对二孩。二孩 所涉及的成长和教育支出是

> 笔不小的数目, 在投资 时需要保证本金安全, 收益稳健。建议基金 定投,每月投入2000 元。以比较保守的4% 的年投资回报率预测,

15年后,投资收益139788元, 加上本金约50万元。

二、李女士家庭上有老 下有小, 家庭理财要稳健。 建议家庭储蓄的 50% 投资在 较为稳健的短期投资上,以 贴补家用。目前银行理财产 品收益多在4.5%左右,年收 益约4500元,10年可得5 万元左右。如果把预备生二 孩的那一年节余的9万元同 样投资,这10年可再得5 万元左右。另外, 建议配备 20%的资金购买长期投资产 品,比如,购买理财型的保 险产品, 重点推荐安邦人寿 保险产品5年期5.8%的综合 收益,10年后本金和收益共 103450 元, 而且, 该产品可 附带一部分的终身寿险。剩 余30%作为备用资金。李女 士家庭的5万基金可以继续 持有, 可适当考虑偏激进型 的股票型基金。

三、生了二孩后,父母 的经济负担和责任更重, 如 果父母中的任何一方不幸出 现重大疾病或发生意外,都 意味着子女未来的成长和教 育将不可避免地遭遇巨大风 险。因此,应该检查一下, 保证大人所购买的意外险和 重疾险的保额达到家庭年收 入的10倍或家庭年支出的

四、生二孩后每年除去 基金定投和二孩的支出,初 中毕业前, 家庭每年节余约 2万元, 共计24万元; 高中 到大学,每年可节余5万元, 共计35万元。

这样, 15年后, 李女 士家庭至少拥有150万元。 生活无虞。

#### 李林夫妇尚需要 支出94万元。 对李林夫( 妇来说,他们 负担得起吗? 他们 的生活质量是否 将因此下降

## 中国体育彩票

排列3、排列5前7期中奖号码		
期数	排列五	排列三
15300期	8 4 5 8 3	8 4 5
15299期	6 2 7 5 2	6 2 7
15298期	5 9 4 4 2	5 9 4
15297期	4 4 0 5 8	4 4 0
15296期	9 0 5 4 1	9 0 5
15295期	3 0 5 4 3	3 0 5
15294期	0 4 1 2 6	0 4 1

超级大乐诱前三期中华号码

と扱うないとの一の「人」の		
期数	中奖号码	
15128期	10 12 23 30 32 + 03 04	
15127期	09 11 14 19 30 + 03 08	
15126期	04 05 08 09 21 + 03 06	
注:开奖信息	以湖南省体育彩票管理中心正式	

## 幸运赛车火热派奖

今日女报/凤网讯(通讯员全秀娟) 11月1日, 又逢湖南体彩"快乐星期天 300万元大派奖"活动的派奖日,幸运 赛车五大玩法奖金上涨 30%, 给彩民们 送去了冬日的"温暖"。当天的返奖率创 派奖以来的新高度, 高达 88.17%, 300 万元派奖奖金再次派出335882元,还 剩 1047444 元等待派送。以当天赛车第 15110143 期为例, 如果您投注"12、10、 三辆为当期的冠亚季军, 当期前三 单注奖金原本为 25755 元,由于派奖日 奖金上涨 30%, 因此还可以多得 7727 元派奖奖金,使得总奖金达到33482元!

"快乐星期天300万元大派奖" 活动开展以来,受到了彩民的欢迎。 88.14%的返奖率说明了彩民揽奖的效

## 奖金上涨 30%

率,也证明了幸运赛车前一、前二、前 三、组选前二、组选前三这五大玩法 奖金上涨 30% 的实惠。既获得了欢乐, 又中得了奖金,这样的"快乐时刻",您 是不是还想到体彩赛车店里去寻找? 没 错, 您猜对了, 11月8日"快乐星期天" 和您不见不散!

11月8日, 幸运赛车将迎来"快 乐星期天300万元大派奖"活动的第 八个派奖目,除了五大玩法的奖金上涨 30%, 此前的"买赛车彩票 圆千万梦想" 活动将继续。在赛车派奖日, 凡在体彩 赛车店购买赛车彩票满 20 元的前 20 个彩民朋友,均可获得一张价值3元的 超级大乐透追加彩票, 先到先得, 您一 定早来哦!

## 大乐透奖池高达 17.45 亿元

今日女报/凤网讯(通 讯品 全委娼) 10月31日. 超级大乐透第15127期全国 开出2注千万头奖。当期开 奖结束后, 奖池滚存17.07亿 元,再创历史新高。据统计, 10月份以来,超级大乐透奖 池屡创新高, 自第15123期 奖池重新站上16亿元大关 后, 奖池继续上涨, 连续5 期刷新纪录,一路攀升至17 亿元之上。然而纪录很快被 再度刷新。

11月2日晚,超级大乐 透第15128期开奖, 当期全 国头奖空开,送出58注二等

奖, 每注奖金 14.05 万元, 其 中有13注进行了追加投注, 每注多得到追加奖金 8.43 万 元。当期开奖后,奖池再度 飙升,已经高达17.45亿元!

目前奖池处于17亿元以 上高位, 正是 "2 元可中 1000 万, 3 元中出 1600 万"的好 时机。投注时别忘了追加投 注, 多投入1元, 中出一二 等奖就多得60%的奖金! 如 果能力允许,您不妨选择倍投, 有了17.45 亿元奖池奖金的保 证, 您还怕倍投中不出亿元巨 奖吗? 想中大奖的彩民朋友千 万不要错过良机!